



一架载着 153 人的客机呼啸着冲向了居民区

尼日利亚发生 20 年来最严重空难

193 人遇难，包括 6 名中国人

撞击后爆炸起火 地面至少 40 人丧生

天气情况良好 地面雷达失灵或许是失事原因



当地民众和消防员在坠机现场灭火。新华社发

现场侧记

围观者趁乱劫财 警察用催泪弹撵人

拉各斯机场附近人口十分密集，坠机事件发生后，大量民众聚集在事故现场附近围观，严重阻碍了救援工作的展开。为了驱赶人群，清理现场的士兵用鞭子、拳头甚至木板开路。在一处坠机事故地点，警察甚至被迫使用了催泪弹。

然而，他们的行为却导致情况进一步恶化，围观者互相推挤踩踏，向各个方向争相逃窜。被激怒的民众向军队投掷石块，双方在狭窄的街道上发生暴力冲突。

在事故现场附近的民宅上，楼顶和阳台上都聚集着许多围观者，一些歹徒趁乱劫掠财物。一名 50 多岁的居民说：“(事故发生后)很快就出现了劫掠事件。”

最新动态

全国降半旗 尼哀悼 3 天

尼日利亚国家应急管理机构发言人 Yushau Shuaib 称，遇难人数可能增加，因为尼日利亚的航空公司有时候会发放纸质飞机票，并非所有乘客的名单都记录在电脑上。

尼日利亚总统古德勒克·乔纳森发表声明说，全国降半旗致哀，并将为事故中丧生的遇难者举行 3 天的全国哀悼。

新闻纵深

尼国有 200 多家中国公司 中国人超 4 万

目前，有 200 多家中国公司和代表处在尼日利亚开展业务。

据统计，目前中尼两国贸易额已突破 100 亿美元，中国对尼投资达到 80 亿美元，在尼的中国人也已超过 4 万名。

尼日利亚拥有近 1.6 亿人口，是非洲人口最多的国家，盛产石油，农业及矿产资源丰富，也是撒哈拉以南“黑非洲”中经济规模最大的国家。

记者追访

遇难中国人中 4 名来自中国土木工程公司

尼日利亚《西非统一商报》总编辑胡耀波告诉记者，6 名遇难中国公民中有 4 名来自中国土木工程集团有限公司，其中有一名工作人员是任职即将结束，正准备回国。

记者在一份最新公布的名单上发现，出事飞机上有乘客 147 名，另外还有 6 名机组人员。

背景资料

尼国民航部门 安全记录不佳

按路透社的说法，尼日利亚民用航空部门安全记录不佳，坠机并不罕见。

2006 年 10 月 29 日，尼日利亚 ADC 航空公司一架客机从阿布贾起飞后不久坠毁，致使 97 名乘客和机组人员死亡，7 人幸免于难。

2002 年 5 月 4 日，尼日利亚 EAS 航空公司一架客机在卡诺市坠毁，148 人死亡，包括 73 名地面人员。

综合新华社、《法制晚报》

伤亡情况

机上 153 人全部遇难 包括 6 名中国公民

民航局局长穆伦说，这是一架(尼日利亚)丹纳航空公司的客机，失事前 1 小时从首都阿布贾出发，飞往拉各斯的穆尔塔拉·穆罕默德国际机场，机舱内共有大约 153 人。

飞机准备在拉各斯的机场着陆时坠毁，地点距离机场不远。

他说：“我不相信(客机内)会有幸存者，机上人员全部遇难。”美联社昨晨的报道说，飞机型号为波音麦道 MD-83 客

机。

记者连线我驻尼日利亚大使馆获悉，已经确认失事客机上有 6 名中国人，使馆方面正在进一步核实中国乘客的身份和人数，可能人数还会增加。

拉各斯是尼日利亚最大城市，人口大约 1500 万。拉各斯的穆尔塔拉·穆罕默德国际机场因坠机事件暂时关闭。这座机场是西非地区重要的航空枢纽，2009 年共运送乘客 230 万人次。

事故回放

打开消防软管救火，但直到 3 小时后才有水

英国《每日电讯报》称，拉各斯市警方发言人约瑟夫·贾耶奥巴说，这架客机坠毁在拉各斯市伊尤居民区，居民人数众多。

一些目击者说，客机撞上一座两层建筑后爆炸起火。机场工作人员说，遭受撞击的建筑物中至少有 40 人伤亡。

客机不是头朝地坠落的，而是腹部先着地的。客机在坠向居民区前，飞行高度很低，并发出巨大的噪声。

一位目击者称，他当时正在看电影，忽

然听到一声巨大的爆炸，冲出门发现飞机坠毁处已经起火，当时是下午 3 时 45 分左右。

有目击者称，客机着陆时，拉各斯当地天气晴朗，能见度很好。包括断裂机翼在内的飞机残骸仍在燃烧，穆尔塔拉·穆罕默德国际机场附近目前仍浓烟滚滚，被撞的建筑物冒着熊熊大火。

坠机事故发生后，当地居民立刻打开消防软管，但直到 3 小时后才有水。

原因分析

当地天气情况良好 坠机原因正在调查

目前，丹纳航空公司和尼日利亚官方没有公布客机坠毁的原因。目前已寻获“黑匣子”飞行记录仪，警方正在调查事故原因。

美联社报道，拉各斯 3 日天气由阴转晴，没有暴风雨发生。这家通讯社暗示，地面雷达失灵或许是导致坠机的原因。

报道提到，尼日利亚政府称雷达系统覆盖全国。不过，国营的电力企业运转不畅，机场公共供电时常中断，而备用柴油机有时难以正常运转，可能导致雷达系统暂时瘫痪。

不过，一名匿名军官称飞机坠毁前，飞行员曾向拉各斯控制塔发送无线电，称引擎发生故障。

当地时间 3 日下午，一架搭载 153 名乘客和机组人员的波音麦道 MD-83 型客机，在尼日利亚最大城市拉各斯一处居民区坠毁，机上 153 人全部遇难，并造成地面至少 40 人死亡。记者从中国驻尼日利亚大使馆了解到，已确认失事客机上有 6 名中国人。

这是尼日利亚 20 年来最严重的一场空难。



飞机残骸